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Ο Πατριάρχης Αντιοχείας στο νεοανεγειρόμενο 
Ναό Αγ. Γεωργίου στο Σουρίγιε στην επέτειο 
απαγωγής των δύο Μητροπολιτών: «Η μνήμη 
τους είναι ζωντανή»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννης Ι’ 
πραγματοποίησε ποιμαντική επίσκεψη στο χωριό Σουρίγιε, εν 
μέσω μιας πασχαλινής ατμόσφαιρας η οποία είναι γεμάτη από 
την ελπίδα της Αναστάσεως και επ’ ευκαιρία της εορτής του 
Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. 
Ο Μακαριώτατος συνάντησε εκεί τους κατοίκους, οι οποίοι 
παραμένουν προσηλωμένοι στην πίστη και στη γη τους, παρά 
τις όποιες προκλήσεις.

​Ο Μακαριώτατος ξεκίνησε την επίσκεψή του επιθεωρώντας τα έργα 
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ανοικοδομήσεως του νέου ναού της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου, ο οποίος 
ανεγείρεται σήμερα χάρη στον ζήλο των ενοριτών και με την ευλογία και την 
ενθάρρυνση του Μακαριωτάτου. Ο Πατριάρχης επιθεώρησε τα στάδια των 
εργασιών, επιβεβαιώνοντας ότι τα θεμέλια αυτού του ναού αποτελούν μια σαφή 
διακήρυξη της νίκης της θελήσεως για ζωή ενάντια στα ίχνη της καταστροφής.

Χοροστάτησε στην Ακολουθία του Εσπερινού του Αγίου Γεωργίου στον ναό του 
χωριού, παρουσία των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών και των ευλαβεστάτων 
κληρικών.



​Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλεπίου κ. Εφραίμ (Μααλούλι) εκφώνησε 
ομιλία μετά την Ακολουθία, στην οποία υπογράμμισε ότι «οι Χριστιανοί είναι τέκνα 
της Αναστάσεως» και ότι «η αληθινή φανέρωση της Αναστάσεως στη ζωή μας 
αναδεικνύεται μέσα από την ειλικρινή αγάπη του ενός προς τον άλλον, η οποία 
είναι η δύναμη, η οποία μας παρέχει την ικανότητα προκειμένου να ξεπεράσουμε 
όλες τις δοκιμασίες».



​Ο Διευθυντής της Κοινοτικής Ενώσεως του Ναού κ. Μουνίρ Μπαλγκτζί-ογλού 
(Balgcioglu), από την πλευρά του, εκφώνησε ομιλία, στην οποία μνημόνευσε με 
θλίψη τους κεκοιμημένους εξαιτίας του καταστροφικού σεισμού, εκφράζοντας 
ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη προς τον Μακαριώτατο για την πατρική του μέριμνα 
και το άμεσο ενδιαφέρον του για την ενορία στις πιο σκοτεινές συνθήκες. Ο ίδιος 
εξέφρασε επίσης τη χαρά των κατοίκων του Σουρίγιε για την απόφαση του 
Μακαριωτάτου και των Πατέρων της Ιεράς Συνόδου της Αντιοχείας σχετικά με 
την εκλογή του τέκνου του χωριού, Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Παύλου 
Ορντουλούογλου, ως Επισκόπου της περιοχής, θεωρώντας το γεγονός αυτό ως 
πηγή υπερηφάνειας και τιμής για κάθε πιστό.
​Ο Πατριάρχης εξέφρασε, στην πατρική του ομιλία, τη μεγάλη του χαρά για την 
παρουσία του ανάμεσα στα τέκνα του κατά την εορτή του προστάτη τους, 
συγχαίροντας το χωριό για την εκλογή του τέκνου του ως Επισκόπου, και είπε:
«Εγώ σας απευθύνω συγχαρητήρια, διότι ένας Επίσκοπος, ο οποίος είναι δικό σας 
τέκνο, προήλθε από αυτήν την ευλογημένη γη. Αυτό το γεγονός δεν είναι παράξενο 
για το Σουρίγιε, διότι αυτή είναι η κοινότητα, η οποία έδωσε στην Αντιοχειανή 
Εκκλησία σπουδαίους άνδρες και κληρικούς, οι οποίοι υπηρέτησαν με αφοσίωση 
παντού, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται και ο μακαριστός Μητροπολίτης 
πρώην Λαοδικείας, κυρός Γαβριήλ».
​Ο Μακαριώτατος επιβεβαίωσε ότι αυτή η συνεχής προσφορά αποτελεί την 
αδιάσειστη απόδειξη ότι το Σουρίγιε είναι ένα ευλογημένο χωριό, το οποίο 
παραμένει πιστό στη μετάδοση της Ορθοδόξου πίστεως και της πατερικής 



παραδόσεως διαμέσου των γενεών με απόλυτη αφοσίωση και ειλικρίνεια.
​Ο Μακαριώτατος μνημόνευσε επίσης τους απαχθέντες Μητροπολίτες Χαλεπίου, 
κ. Παύλο (Γιαζίγκι) και κ. Ιωάννη (Ιμπραήμ), με αφορμή τη θλιβερή επέτειο της 
απαγωγής τους. Ο Πατριάρχης ανέφερε με φωνή, η οποία ήταν γεμάτη πίστη:
«Εμείς μνημονεύουμε ακριβώς αυτήν την ημέρα, την ημέρα της αιμορραγούσας 
Αντιοχειανής πληγής μας, την απουσία των δύο αδελφών Μητροπολιτών Παύλου 
και Ιωάννη. Τα πνεύματά τους, παρόλο που τα σώματά τους απουσιάζουν, είναι 
παρόντα ανάμεσά μας και σε κάθε λίθο αυτής της γης. Μνημονεύουμε τον 
Μητροπολίτη Παύλο Γιαζίγκι, ο οποίος άφησε ένα ανεξίτηλο αποτύπωμα στην 
ποιμαντική μέριμνα αυτής της ευλογημένης περιοχής, και του οποίου η φωνή 
εξακολουθεί να αντηχεί στα πέρατά της».
​Ο Μακαριώτατος απένειμε στο τέλος της Ακολουθίας, σε μια τιμητική χειρονομία, 
τον επιστήθιο σταυρό στον εφημέριο της ενορίας, π. Ιωάννη Παπάσογλου 
(Papasoglu), εις ένδειξιν αναγνωρίσεως της διακονίας του, ευχόμενος σε αυτόν 
δύναμη προκειμένου να συνεχίσει την ποιμαντική του αποστολή.
​Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με μια μαζική λαϊκή συνάντηση, όπου ο Μακαριώτατος 
ευλόγησε όλους τους παρευρισκομένους, επισφραγίζοντας την ανθεκτικότητα και 
τη σταθερότητά τους στη γη των πατέρων και των προγόνων τους.
​Οι ενορίτες απέδωσαν στο τέλος της συναντήσεως τον Ύμνο του Λαζάρου (τα 
παραδοσιακά Κάλαντα της Εγέρσεως του Λαζάρου), ο οποίος συγκαταλέγεται 
στους παραδοσιακούς λαϊκούς ύμνους, με τους οποίους ξεχωρίζει το χωριό 
Σουρίγιε.



  

  
















